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Προτεραιότητα και δέσμευση 
του Ομίλου ΤΙΤΑΝ αποτελεί 
η δημιουργία αξίας για τον 

πελάτη, προσφέροντας προϊόντα 
προηγμένης τεχνολογίας, που 
συμβάλλουν στη βιώσιμη ανάπτυξη 
και προσφέρουν υψηλού επίπεδου 
εξυπηρέτηση και εντυπωσιακές 
δυνατότητες χρήσης στους 
επαγγελματίες των κατασκευών. 
Τέτοια καινοτόμα δομικά υλικά, 
που ανταποκρίνονται ιδανικά στη 
σύγχρονη ανάγκη για βιώσιμες 
κατασκευές, εμπλουτίζουν διαρκώς 
τη μεγάλη γκάμα του Τιτάνα, 
εξασφαλίζοντας τεκμηριωμένα 
βιώσιμες λύσεις για την ανέγερση 
«έξυπνων» κτιρίων και κατασκευών. 
  

MASONRY 
Ένα φιλικότερο στο περιβάλλον 
τσιμέντο τοιχοποιίας, χαμηλής 
περιεκτικότητας σε κλίνκερ και με 
ανθρακικό αποτύπωμα μειωμένο 
κατά 130 κιλά ανά τόνο προϊόντος, 
σε σχέση με τα πλέον διαδομένα, 
συσκευασμένα τσιμέντα της ελληνικής 
αγοράς. Βρίσκει εφαρμογή στην 

πλειονότητα των οικοδομικών 
εργασιών, όπως είναι το κτίσιμο, τα 
επιχρίσματα, οι πληρώσεις δαπέδου 
κ.ά. Παράλληλα, είναι ευκολότερο στη 
διαχείριση για τους επαγγελματίες 
της οικοδομής, καθώς δεν απαιτεί 
χρήση υδρασβέστου για την 
παραγωγή κονιαμάτων κτισίματος 
ή επιχρισμάτων. Η σύνθεσή του 
εξασφαλίζει σταθερά υψηλή ποιότητα, 
εξαιρετική εργασιμότητα, ταχύτητα 
εφαρμογής και οικονομία σε χρόνο 

και υλικά. Το τσιμέντο τοιχοποιίας 
Masonry πληροί τις απαιτήσεις 
του εναρμονισμένου ευρωπαϊκού 
προτύπου ΕΝ 413-1:2011. 

ANTAEUS HPC (High 
Performance Concrete)
Πρωτοποριακό, 100% ανακυκλώσιμο 
υλικό, προϊόν συστηματικής 
έρευνας της INTERBETON, διαθέτει 
εξελιγμένα τεχνικά χαρακτηριστικά 
και ιδιότητες που έχουν τεκμηριωθεί 
σε συνεργασία με το Δημοκρίτειο 
Πανεπιστήμιο Θράκης. Το υψηλών 
επιδόσεων αυτό σκυρόδεμα 
προσφέρει σημαντικά πλεονεκτήματα 
σε μελετητές και αρχιτέκτονες, 
με κυριότερο την ευελιξία στην 
υλοποίηση κατασκευών με ιδιαίτερες 
αρχιτεκτονικές γραμμές, όπως το 
έργο της ΕΠΙΚΥΚΛΟΣ – VITAL BLUE 
(φωτογραφία), μεγιστοποίηση του 
ωφέλιμου χώρου κ.λπ. Επίσης, 
διασφαλίζει υψηλότερη ανθεκτικότητα 
στην κατασκευή και ενισχύει την 
ασφάλειά της απέναντι στα φυσικά 
φαινόμενα.  
Η αποτελεσματικότητά του 
πιστοποιείται από την πράσινη 
ταυτότητα» (EPD) που το 
συνοδεύει, αποδεικνύοντας ότι α) 
συμβάλλει σημαντικά στη βελτίωση 
του ισοδύναμου ανθρακικού 
αποτυπώματος ανά τετραγωνικό 
μέτρο κατασκευής και β) επεκτείνει 
δραστικά τον ωφέλιμο κύκλο ζωής 
της, μειώνοντας την επιβάρυνση σε 
διοξείδιο του άνθρακα από αναγκαίες 
επισκευές.  
Το υλικό αυτό παράγεται στις 
πλήρως αυτοματοποιημένες μονάδες 
σκυροδέματος της INTERBETON  
και διατίθεται σε κατηγορίες αντοχής 
C50/60, C55/67, C60/75, C70/85  
και C80/95.
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Όμιλος ΤΙΤΑΝ: καινοτόμα προϊόντα  
που δίνουν τεκμηριωμένα βιώσιμες λύσεις  
στην κατασκευαστική αγορά 
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ΤΙΤΑΝ: καινοτόμα και υψηλής προστιθέμενης 
αξίας προϊόντα για έναν πιο βιώσιμο κόσμο

Ο κατασκευαστικός κλάδος 
βρίσκεται στον πυρήνα της 
ελληνικής οικονομίας, υπό 

την έννοια ότι αποτελεί σημαντικό 
πυλώνα ανάπτυξης της χώρας. Είναι 
λοιπόν αναγκαίο να είναι βασικός 
πυλώνας και για τη βιώσιμη ανάπτυξή 
της. Σήμερα, ο κλάδος έχει μπει 
σε μια νέα εποχή και αλλάζει με 
αλματώδεις ρυθμούς. Οι κατασκευές 
είναι απαιτητικές, η υψηλή αισθητική 
και η τεχνική αρτιότητα δεν 
αποτελούν απλώς ζητούμενα, αλλά 
προϋπόθεση. Ο πήχης έχει τεθεί 
ψηλά και όλοι οι «παίκτες» στην 
αλυσίδα της κατασκευής οφείλουν 
να ανταποκρίνονται στην ανάγκη 
για καινοτομία, ανθεκτικότητα και 
βιωσιμότητα.
Βιώσιμες και πράσινες κατασκευές 
ισοδυναμούν με βιώσιμα και πράσινα 
δομικά υλικά. Και αυτό συνεπάγεται 
αποτελεσματική διαχείριση της 
κλιματικής αλλαγής και της έλλειψης 
πόρων, παράλληλα με την προσφορά 
υψηλής ποιότητας δομικών υλικών. 
Προς αυτή την κατεύθυνση πιέζουν 
πλέον και οι ίδιοι οι πελάτες, οι 
προσδοκίες των οποίων ωθούν τον 
κλάδο στην ανάπτυξη καινοτόμων 
προϊόντων.
Με βάση τα παραπάνω, ο Όμιλος 
ΤΙΤΑΝ επιταχύνει την προσπάθεια 
μείωσης του αποτυπώματος άνθρακα 
και έχει θέσει έναν πολύ φιλόδοξο 
στόχο: έως το 2050 να προσφέρει 
σκυρόδεμα μηδενικών εκπομπών 
άνθρακα. Για την επίτευξή του δε, έχει 
ήδη προχωρήσει σε συγκεκριμένες 
πρωτοβουλίες και επενδύσεις με 
κριτήριο να είναι πιο πράσινη και 
βιώσιμη η παραγωγική διαδικασία:
• Αυξάνει τη χρήση εναλλακτικών 
καυσίμων. Μάλιστα, με στόχο την 
περαιτέρω αύξηση πραγματοποίησε 
επένδυση ύψους 27 εκατ. ευρώ 
στο εργοστάσιο Καμαρίου. Στη 

συγκεκριμένη περίπτωση αυτό 
σημαίνει ετήσια μείωση εκπομπών 
CO2 της τάξεως των 150.000τν. 
• Εφαρμόζει πιλοτικά πρωτοποριακές 
τεχνολογίες, όπως τη χρήση 
υδρογόνου, ως κλιματικά ουδέτερου 
καυσίμου, στην παραγωγή τσιμέντου, 
καθώς και τη δέσμευση και χρήση 
CO2 σε βιομηχανική κλίμακα. 
Είναι ιδιαίτερα σημαντικό ότι το 
Ταμείο Καινοτομίας της ΕΕ επέλεξε 
για προετοιμασία συμφωνίας 
χρηματοδότησης ένα πρωτοποριακό 
έργο δέσμευσης διοξειδίου του 
άνθρακα του Ομίλου ΤΙΤΑΝ στην 
Ελλάδα.
• Υλοποιεί συστηματικά μία 
σειρά επενδύσεων ψηφιακού 
μετασχηματισμού στις οποίες ο Όμιλος 
πρωτοπορεί, με σύγχρονα εργαλεία 
τεχνητής νοημοσύνης που συμβάλλουν 
στη μείωση του ενεργειακού και 
του ανθρακικού αποτυπώματος της 
παραγωγής.
Αντίστοιχα, σε επίπεδο προϊόντων 
έμφαση δίνεται στο να προσφέρει ο 
Τιτάνας στους πελάτες του καινοτόμες 
λύσεις και πρωτοποριακά προϊόντα 
τα οποία υποστηρίζουν δυναμικά την 
τάση της εποχής για «έξυπνα» κτίρια 
και κατασκευές. Αυτό, με απλά λόγια 

σημαίνει:
• Προϊόντα τσιμέντου με χαμηλότερο 
αποτύπωμα άνθρακα και μείωση των 
εκπομπών CO2 σε όλη την αλυσίδα 
αξίας των κατασκευών.
• Προϊόντα στα οποία 
χρησιμοποιούνται ανακυκλωμένες 
πρώτες ύλες και τα οποία επεκτείνουν 
τον ωφέλιμο χρόνο ζωής των 
κατασκευών.
• Προϊόντα που προσφέρουν τη 
δυνατότητα δημιουργίας καλύτερων 
και ανθεκτικότερων κατασκευών, 
μειώνοντας την κατανάλωση δομικών 
υλικών.
Ήδη, οι βιώσιμες λύσεις και τα 
βιώσιμα προϊόντα αποτελούν σχεδόν 
το 32% των πωλήσεων του Τιτάνα 
στην ελληνική αγορά.

Ώθηση στην πράσινη 
μετάβαση 
Αυτό που κάνει ολοένα ο ΤΙΤΑΝ 
είναι να εξελίσσεται με τον ταχύτερο 
δυνατό ρυθμό προς την κατεύθυνση 
της έρευνας και ανάπτυξης 
καινοτόμων προϊόντων και λύσεων.  
Η Ευρωπαϊκή Ένωση εκπέμπει ισχυρά 
μηνύματα για την πράσινη μετάβαση, 
στα οποία το κατασκευαστικό 
οικοσύστημα στην Ελλάδα έχει αρχίσει 
να ανταποκρίνεται. Οι ελληνικές 
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βιομηχανίες παραγωγής δομικών 
υλικών που δραστηριοποιούνται σε 
χώρες της ΕΕ, όπως και οι μεγάλες 
τεχνικές εταιρίες, έχουν ήδη κληθεί να 
αντιμετωπίσουν την επιτακτική αυτή 
ανάγκη σε πιο προηγμένες αγορές 
και προετοιμάζονται για σημαντικές 
επενδύσεις στον πράσινο τομέα.  
Στην εγχώρια κατασκευαστική 
αγορά δεν έχει δημιουργηθεί ακόμα 
σημαντική ζήτηση για προϊόντα με 
χαμηλότερο ανθρακικό αποτύπωμα ή 
άλλα καινοτόμα χαρακτηριστικά που 
να συμβαδίζουν με τις απαιτήσεις για 
βιώσιμη κατασκευή, ειδικά στην αγορά 
της ιδιωτικής κατοικίας. Σε επίπεδο 
μελέτης, τα οικιστικά projects δεν 
προβλέπουν βελτίωση του ανθρακικού 
αποτυπώματος, η οποία θα οδηγούσε 
με βεβαιότητα στην αύξηση ζήτησης 
πράσινων προϊόντων. Αντίθετα στα 
μεγάλα έργα ιδιωτικής πρωτοβουλίας, 
όπως κτιριακά συγκροτήματα 
γραφείων ή μεγάλα έργα real estate, 
η χρηματοδότηση εξαρτάται σε πολύ 
μεγάλο βαθμό από την θέσπιση 
κριτηρίων υψηλών περιβαλλοντικών 
επιδόσεων της κατασκευής. Εκεί 
υπάρχει ενδιαφέρον και ζήτηση. Όσο 
για τον Όμιλο ΤΙΤΑΝ δεν είναι απλώς 
παρών, αλλά πρωτοπορεί, παρέχοντας 
την απαραίτητη τεχνογνωσία για 
τα προϊόντα που διαθέτει ώστε να 
βοηθά μελετητές, τεχνικά γραφεία και 
συμβούλους να σχεδιάσουν σημαντικά 
έργα με όσο το δυνατόν χαμηλότερο 
ανθρακικό αποτύπωμα. 
Είναι ως εκ τούτου προφανές ότι τα 
μεγάλα έργα ιδιωτικής πρωτοβουλίας 
είναι αυτά που θα διαμορφώσουν τις 
εξελίξεις και θα δώσουν ώθηση στη 
ζήτηση για πράσινα και καινοτόμα 
προϊόντα. Ήδη, οι αποδόσεις real 
estate επενδύσεων που, όχι απλώς 
ενσωματώνουν, αλλά ξεπερνούν 
τις βασικές απαιτήσεις για βιώσιμη 
κατασκευή είναι σημαντικά 
υψηλότερες. Διαφαίνεται λοιπόν 
ότι, όπως και στην Ευρώπη, αυτό 
θα οδηγήσει και στην αυξημένη 
ζήτηση εξελιγμένων δομικών υλικών, 

τα οποία θα αξίζει πράγματι να 
προδιαγράφονται. Και πρέπει να 
σημειωθεί επίσης, ότι σημαντικά 
ευρωπαϊκά προγράμματα και 
χρηματοδοτικά εργαλεία, όπως το 
Ταμείο Ανάκαμψης, θέτουν σημαντικές 
προϋποθέσεις στα κατασκευαστικά 
έργα που χρηματοδοτούν, επιζητώντας 
καινοτόμα πράσινα δομικά υλικά. 

Αναγκαίο ένα ξεκάθαρο 
πλαίσιο
Κρίνεται απαραίτητο λοιπόν ένα 
σαφές πλαίσιο στην κατασκευαστική 
βιομηχανία το οποίο θα κατευθύνει με 
συγκεκριμένα κίνητρα την οικοδομική 
δραστηριότητα προς την πράσινη 
μετάβαση. Ένα πλαίσιο που θα δίνει 
ακόμα και στον ιδιώτη, ο οποίος 
χτίζει το σπίτι του, ουσιαστικά οφέλη 
εάν μειώσει σημαντικά το ανθρακικό 
αποτύπωμα της κατασκευής του 
μέσω της χρήσης των κατάλληλων 
δομικών υλικών. Επιπλέον, μέσα 
από αυτό το πλαίσιο, το γραμμικό 
μοντέλο κατασκευής θα μετατρέπεται 
σε κυκλικό, δίνοντας ώθηση στην 
επανάχρηση πολύτιμων πόρων. 
Τέτοιες θεσμικές παρεμβάσεις, 
που θα οδηγούσαν σε αυτές τις 
σημαντικές αλλαγές κατεύθυνσης της 
βιομηχανίας κατασκευών, θα ήταν όχι 
μόνο αναγκαίες, αλλά θα ανέβαζαν 
τον πήχη μεταξύ των παραγωγών 
δομικών υλικών, των τεχνικών 

εταιριών, ακόμα και των μελετητών 
και μηχανικών που θα προσαρμόσουν 
το σκεπτικό τους στο «κτίζουμε 
καλύτερα με λιγότερους πόρους». 
Δεν έχουμε παρά να δούμε 
παραδείγματα προηγμένων 
ευρωπαϊκών χωρών που προχώρησαν 
σε αντίστοιχες τομές μέσα από 
φιλόδοξα προγράμματα. 
Γαλλία, σκανδιναβικές και άλλες 
χώρες έχουν ήδη προχωρήσει σε 
φιλόδοξα εθνικά προγράμματα που 
δίνουν σαφή κίνητρα για τη ζήτηση 
πράσινων προϊόντων και μετάβαση 
στην πράσινη ανάπτυξη. Αξίζει λοιπόν 
να μελετηθούν και αντιγραφούν οι 
καλές πρακτικές από το εξωτερικό, 
προσαρμόζοντάς τες στα μέτρα της 
χώρας μας, με σαφή προτεραιότητα 
σε τοπικές πρώτες ύλες οι οποίες, 
με κριτήριο τις κλιματολογικές 
συνθήκες της, μπορούν να δώσουν 
καινοτόμα προϊόντα με πιο πράσινο 
αποτύπωμα από αυτά που διατίθενται 
τώρα. Βεβαίως, στο σημείο αυτό 
δεν μπορεί να μη γίνει αναφορά στο 
κανονιστικό πλαίσιο, το οποίο δεν 
έχει καταφέρει να εξελιχθεί και να 
επιτρέψει την κυκλοφορία καινοτόμων 
δομικών υλικών. Γίνεται ωστόσο 
μεγάλη προσπάθεια προς αυτή την 
κατεύθυνση, στην οποία η ελληνική 
Τσιμεντοβιομηχανία συμμετέχει 
ενεργά.
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